

ROMANIA

JUDETUL SALAJ

A.T.O.P.

**Comisia de coordonare situații
de urgență și petiții**

RAPORT

cu activitățile desfășurate în anul 2017

Comisia de coordonare situații de urgență și petiții din cadrul Autorității Teritoriale de Ordine Publică are următoarea componență:

- DOSA OVIDIU – GABRIEL- șeful I.P.J. Sălaj;
- CSOKA TIBERIU- consilier județean;
- CHIȘ FILONAȘ – consilier județean;
- FILIP ALEXANDRA LORENA MARIA – reprezentant al comunității;
- CHICHIȘAN MIRON ADRIAN – șeful Inspectoratului Județean pentru Situații de Urgență Sălaj.

Conform Hotărârii Consiliului Județean Sălaj nr.126 din 29 septembrie 2017 se constată încetarea mandatului de membru în cadrul ATOP Sălaj a dlui DOSA GABRIEL – OVIDIU, ca urmare a încetării exercitării funcției de șef al I.P.J. Sălaj și se validează desemnarea ca membru în ATOP a dlui **ȘTIRB MIRON – AUREL** împuternicit să exercite funcția de șef al Inspectoratului de Poliție Județean Sălaj.

Conform Hotărârii Consiliului Județean Sălaj nr.132 din 31 octombrie 2017 se constată încetarea mandatului de membru în cadrul Autorității Teritoriale de Ordine Publică Sălaj a dlui CHICHIȘAN ADRIAN, ca urmare a încetării exercitării funcției de șef al Inspectoratului pentru Situații de Urgență “Porolissum” al județului Sălaj și se validează desemnarea ca membru în cadrul Autorității Teritoriale de Ordine Publică Sălaj, a domnului **DOBOCAN VASILE – ADRIAN**, împuternicit să exercite funcția de șef al Inspectoratului pentru Situații de Urgență “Porolissum” al județului Sălaj.

Ianuarie

In cadrul comisiei de coordonare, situatii de urgenta si petitii s-a dezbătut:

- Plan strategic ATOP 2017;

DI CHICHISAN ADRIAN propune să fie cuprinse în Planul strategic următoarele:

- Înființarea unui centru SMURD pe raza localității Sărmășag;
- Operaționalizarea Punctului Aero Medical SMURD din localitatea Jibou;
- Reducerea timpului mediu de răspuns în situații de criză de ordine publică sau în situații de urgență;
- Operaționalizarea centrului de comandă și coordonare a intervenției în situații de urgență de la nivelul județului Sălaj;

Dna FILIP ALEXANDRA - MARIA propune să fie cuprins în Strategie, constituirea unui depozit județean pentru asigurarea materialelor echipamentelor logistice, necesare intervențiilor în caz de dezastră precum și menținerea și înființarea unui punct de prim ajutor în zonele izolate;

Februarie

Ședința comisiei de coordonare, situații de urgență are loc la Primăria comunei Crasna.

La această ședință au participat ca și invitați: Primari și reprezentanți ai posturilor de poliție din comunele: Bănișor, Cizer, Crasna, Horoatu Crasnei, Pericei, Sîg, Vîrșolț.

În cadrul acestei întâlniri s-au dezbătut problemele cu care se confruntă UAT-urile: paza obștească, paza de camp, serviciul public de coșerit, sisteme de monitorizare cu camera video în U.A.T.-uri, paza instituțiilor de învățământ și a primăriilor, eficiența poliției locale, colaborarea cu posturile de poliție (conform chestionarului transmis primăriilor).

DI BOGYA MIKLOS – primarul Comunei Crasna

Consideră că problemele cu care se confruntă Crasna nu sunt numai pentru comuna Crasna, ci pentru toate comunele din Bazinul Văii Crasna .

Pe raza comunei Crasna paza obștească este realizată prin contract de prestare servicii cu firmă privată specializată.

Serviciul public de coșerit este organizat pe raza comunei Crasna prin delegare la S.C. CRASNA SERV S.R.L. , care dispune de doi muncitori calificați. Taxa de coșerit s-a stabilit de consiliul local.

Sistemul de monitorizare cu camera video în U.A.T. Crasna este asigurat în centrul comunei Crasna, la școală și la primărie. Sistemul este eficient, a fost util la identificarea circumstanțelor în care s-au produs accidente de circulație sau alte evenimente antisociale.

Paza instituțiilor de învățământ este asigurată prin camera de supraveghere, în timpul nopții are asigurată pază proprie. În timpul zilei polițiștii locali asigură supravegherea elevilor în timpul pauzelor.

Polițiștii locali supraveghează și dirijează traficul rutier în zonele adiacente unităților de învățământ pentru a asigura afluirea și defluirea elevilor la orele de vârf la și de la școală.

Paza primăriei este asigurată prin camera de supraveghere și asigurarea permanenței în instituție.

Poliția locală funcționează pe raza comunei Crasna din anul 2012 și îndeplinește atribuțiile specifice în conformitate cu prevederile Legii nr.155/2010- Legea poliției locale, cu modificările și completările ulterioare și dispozițiile Regulamentului – cadru de organizare și funcționare a poliției locale aprobat prin H.G. nr.1332/2010, în domeniile : ordine și liniște publică și pază a bunurilor , circulației pe drumurile publice, disciplină în construcții și afișajul stradal, protecție a mediului, activitate comercială, evidență a persoanelor.

Poliția locală colaborează cu Postul de poliție Crasna în baza unui protocol de colaborare aprobat prin Hotărâre a consiliului local .

Activitatea poliției locale este eficientă și necesară pentru prevenirea faptelor antisociale.

DI BONTE FLORIAN – primar comuna Sîg

Între Primăria comunei Sîg și Postul de Poliție al comunei, există o relație instituțională foarte bună, reprezentanții celor două instituții colaborând în scopul asigurării unui climat de bună conviețuire în comunitate, pentru asigurarea ordinii publice și siguranță a cetățeanului.

În Unitatea Administrativ Teritorială Sîg , paza bunurilor publice și ale cetățenilor este asigurată în conformitate cu Legea nr.333/2003 privind paza obiectivelor bunurilor, valorilor și protecția persoanelor, republicată. Serviciul de pază este asigurată de către două persoane care patrulează pe timp de noapte în localitățile aparținătoare comunei.

Paza de camp este asigurată de către proprietarii de terenuri, în special pe timpul recoltatului produselor agricole.

Serviciul de coșerit este asigurată de către firma autorizată S.C. Corina Cool SRL din Șimleul Silvaniei, taxa de coșerit fiind achitată operatorului de către fiecare beneficiar.

La Liceul Tehnologic nr.1 Sîg, există un sistem de monitorizare cu 7 camere video foarte eficiente. Nu există montate în comună camere pentru supraveghere trafic.

Paza instituțiilor de învățământ și a sediului Primăriei este asigurată de către cele două persoane angajate , pe timp de noapte.

Fondul forestier în Unitatea Administrativ Teritorială Sîg se întinde pe o suprafață mare distribuită în apropierea celor 5 localități ale comunei , suprafața fiind pusă în posesia persoanelor fizice și persoanelor juridice , iar paza este asigurată de către reprezentanți ai Romsilva pe baza unor contracte de pază. Cu toate că au fost făcute acțiuni pe linia prevenirii și combaterii delictelor silvice, acest fenomen este întâlnit pe raza comunei, luându-se măsurile care se impun pentru cei găsiți vinovați. Una din cauza acestui fenomen și cea mai importantă

este existența comunității de romi, aproape de fondul forestier și imposibilitatea acestora de ași achiziționa lemne pentru foc.

DI SUR FLORIAN – primarul comunei HOROATU – CRASNEI

Conlucrarea cu postul de poliție este foarte bună, dar pentru liniștea cetățenilor a fost mai bine când agenții de poliție din comună erau tot timpul în mijlocul cetățenilor. Paza de noapte la nivelul comunei este asigurată în toate localitățile comunei

(Horoatu Crasnei, Sfîrciu, Șeredei și Hurez) de un post de paza neînarmat având un efectiv de doi agenți de securitate pe un singur schimb între orele 22 – 6 de către SC DIA GUARD PROTECTION SRL, prin patrulare cu mașina inscripționată, agenții sunt calificați și atestați profesional. Paza de câmp nu există la nivelul comunei deoarece la întâlnirile publice avute cu cetățenii au refuzat să plătească paza de câmp.

Serviciul public de coșerit este asigurat în toată comuna de către un angajat al primăriei, care este autorizat ca și coșar.

La nivelul comunei sunt instalate două camere de supraveghere care funcționează în mod corespunzător pe timp de noapte, pe viitor ar mai fi nevoie de 3 camere de supraveghere mai performante care ar costa aproximativ 9000 lei.

În comuna Horoatu Crasnei funcționează două școli gimnaziale. În localitățile Horoatu Crasnei și Sfîrciu, paza este asigurată ziua de către fochistul școlilor (câte unul pentru fiecare școală) iar noaptea de către firma de pază SC DIA GUARD PROTECTION SRL, iar la primărie de către un angajat pe timp de zi, iar noaptea de către aceeași firmă.

În cursul anului 2016 pe raza comunei nu s-au înregistrat infracțiuni cu violența, respective: omor, tâlhării, viol și nici accidente grave de circulație soldate cu morți și răniți, doar accidente ușoare soldate cu pagube material, în scădere față de anul 2015.

Iluminatul public este în curs de modernizare iar în maxim 30 de zile vor fi terminate lucrările, iar de la 1 aprilie 2017 va funcționa toată noaptea (în prezent funcționează între orele 19,00 – 1,30 și 5,00 – 7,00)

DI MAXIM EUGEN SORIN – primarul comunei BANISOR

La nivelul UAT avem o colaborare foarte bună cu postul de poliție. Cadrele postului de poliție se implică în activitățile desfășurate de primărie, consiliu local și școli.

La nivelul UAT Bănișor, avem contractată paza publică cu firmă privată S.C. NERA STAR SRL. Firma de pază asigură un efectiv de 3 persoane repartizate în cele trei sate ale comunei. Nu este organizată paza obștească și paza de câmp.

La nivelul UAT Bănișor, nu este serviciu public de coșerit, dar este încheiat un Acord de prestări servicii către populație cu firma autorizată SC CARINA COOL SRL.

Propuneri: campanii media de sensibilizare a cetățenilor privind riscurile de incendiu provocat de hornurile înfundate și necurățate.

În localitatea Bănișor este instalată o camera de monitorizare, sistemul de înregistrare fiind amplasat în postul de poliție. Sistemul este foarte eficient.

Nu există pază în școli sau primărie. Pe timp de noapte sunt supravegheate de către angajații firmei de pază. La școli au fost realizate garduri împrejmuitoare.

Delictele silvice nu ridică probleme pe raza UAT Bănișor.

DI BREDA LAJOS – primarul comunei VÎRȘOLT

Colaborare foarte bună cu posturile de poliție. Sunt doi agenți de pază angajați cu eficiență maximă și urmează după primirea bugetului pe anul 2017 să se încheie un contract cu o firmă privată pentru doi agenți.

Coșeritul este organizat de către o firmă privată.

În acest se vor instala 10 camere de supraveghere performante.

Paza instituțiilor de învățământ și a primăriei este asigurată de către agenți de pază.

Problemele silvice sunt rezolvate – Asociația proprietarilor de păduri este alocat la Stejarul Zalău cu paza asigurată.

Solicită sprijin, prin instalarea aparatului RADAR –pe DN 1H și DJ 108G datorită vitezei, semaforizarea în intersecția Crasna – Zalău – Șimleu Silvaniei, datorită vizibilității și eliminarea circulației căruțelor de romi (Târg Crasna) pe DN 1H și DJ 108G.

*

DI BONCIDAI CSABA – primarul comunei PERICEI

În comuna Pericei sunt angajate patru persoane care asigură paza de noapte.

Coșeritul în comuna Pericei este asigurat de către o firmă privată, care a încheiat contracte de coșerit cu gospodăriile din comună.

În comuna Pericei monitorizarea cu camera video este asigurată doar în centrul localității Pericei, iar în viitorul apropiat se dorește extinderea acesteia pe tot teritoriul comunei. Sistemul de monitorizare cu camera a comunei este încadrat în Strategia de dezvoltare locală pentru perioada 2014 – 2020.

La Școala Gimnazială nr.1 Pericei este instalat un sistem de monitorizare a curții și a coridoarelor școlii.

Având în vedere problemele de natură silvică cu care se confruntă majoritatea comunelor se propune organizarea unei întâlniri la care să participe și cei de la Garda Forestiera , Ocolul Silvic Stejarul , Ocolul Silvic Măgura Șimleu Silvaniei.

DI CHIS FILONAȘ propune ca în perioada iulie – august să fie organizate întâlniri cu primarii și ocoale silvice pentru a ne prezenta ce măsuri au pentru asigurarea cu lemn a cetățenilor.

*

Având în vedere starea de degradare în care se află mai multe sedii ale posturilor de poliție din județ, se propune identificarea tuturor acestor sedii de poliție pentru a se căuta măsuri în vederea remedierii lor.

MARTIE

Ședința comisiei de coordonare, situații de urgență și petiții se desfășoară la Sărmășag.

La ședința participă ca invitați: primari și reprezentanți ai posturilor de poliție din comunele: Bobota, Carastelec, Chieșd, Măieriște și Sărmășag.

Primar Carastelec

Conlucrarea cu postul de poliție Carastelec este bună, astfel încât să se poată asigura eficientizarea activității de prevenire și menținere a ordinii și liniștii publice, asigurarea pazei bunurilor aflate în domeniul public su privat al unității administrative, precum și a celor aparținând cetățenilor acesteia.

Referitor la organizarea și asigurare pazei bunurilor publice și ale cetățenilor, în conformitate cu art.15 – 18 din Legea nr.333/2003 și art.21 – 22 din HG nr.301 din 2012, nu există posibilitatea înființării unui post vacant de paznic, deoarece numărul de personal prevăzut în statul de funcții și organigrama primăriei comunei Carastelec, în prezent reprezintă numărul maxim de posturi la care are dreptul comuna Carastelec.

Paza obștească la nivelul comunei se efectuează prin rotație, neexistând pază contractată cu firme private sau de stat întrucât bugetul comunei este destul de limitat; în momentul de față nu există posibilitatea finanțării unui serviciu de pază, iar paza de câmp nu este organizată.

Serviciul de coșerit la nivelul unității administrative – teritoriale Carastelec, este efectuat de către S.C. Carina Cool Șimleu Silvaniei.

Sistemul de monitorizare cu camera video din unitatea administrativ – teritorială Carastelec cu rol de a detecta pătrunderea în spațiile protejate a persoanelor neautorizate, de a sesiza stările de pericol din unitate și, după caz, de a îngreuna consumarea actului infracțional, este functional și asigurat prin cele 5 camere existente, fiind eficiente în sensul că permit stocarea informațiilor din locurile unde sunt amplasate.

Paza instituțiilor de învățământ în UAT Carastelec este organizată astfel:

- La școală este asigurată prin echipament de supraveghere video a căilor de acces;
- La grădiniță există sistem de alarmă;
- La primărie există sistem de alarmă

Nu sunt identificate până în prezent la nivel de comună delictive privind regimul silvic.

DI CHIȘ LEONTIN – Primar Chieșd

Paza obștească este organizată prin pază proprie, având doi paznici angajați de primărie, paza de câmp se face de către deținătorii de terenuri, deci privat.

Serviciul de monitorizare ar trebui îmbunătățit la nivel de comună. Avem o camera video, probabil ar trebui un program mai amplu și o finanțare pentru îmbunătățirea acestui sistem.

Paza în instituțiile de învățământ nu este inclusă într-un program special ci o fac profesorii și elevii în timpul cursurilor și personalul auxiliar. La instituția primăriei pe timpul zilei paza este asigurată de angajații primăriei, iar noaptea de pază și sistemele de alarmare în caz de evenimente se fac raportări.

composesorului.

DI MORAVIT MUGUREL – primar Bobota

Conlucrarea cu postul de poliție din comuna este bună.

În comuna Bobota este angajată o persoană în calitate de paznic, iar paza de câmp este asigurată de fiecare proprietar de teren. La nivelul comunei nu este încheiat un contract cu firme private sau de stat pentru realizarea acestor servicii de paza.

În cadrul UAT Bobota nu este înființat un serviciu public de coșerit, dar s-a încheiat în acest sens un contract de prestări servicii cu o firmă autorizată care realizează servicii de coșerit pe raza comunei, atât la instituțiile publice cât și la locuitorii comunei, contra cost.

Referitor la sistemul de monitorizare cu camera video, există pe raza comunei instalat un sistem de supraveghere cu 16 camere, care stochează înregistrările în memorie pe o perioadă de 30 de zile.

Școlile din comuna sunt dotate cu sisteme de supraveghere video, iar în sediul primăriei este instalat un sistem de alarmare. Sistemul de alarmare este atât auditiv cât și prin sistemul de telecomunicații mobile – telefon. Această avertizare este primită pe telefon de către primar, șef de post și casier.

La nivelul comunei au avut loc unele delictive silvice, pentru care au fost luate în evidență un număr de 20 de procese verbale de contravenție, în cursul anului 2017.

La nivelul comunei Bobota nu este înființat Serviciul de poliție locală.

DL VAIDA DOREL – șef de post Sărmașag

Secția 8 Poliție Rurală Sărmașag își desfășoară activitatea cu 4 lucrători.

În ce privesc delictivele silvice la nivelul celor 5 comune arondate secției, situația de prezintă astfel:

1. Post Poliție SĂRMĂȘAG

- infracțiuni constatate – 2 cu un prejudiciu de 451,51 lei;
- contravenții constatate – 48 în vloare de 12.300 lei;
- contravaloare material lemnos/material lemnos confiscate – 1063, 65 lei;
- bunuri confiscate – 4 securi.

2. Post Poliție BOBOTA

- infracțiuni constatate – 2 cu un prjudiciu de 4895,743 lei;
- contravenții constatate – 18 în valoare de 29.900 lei;
- contravaloare material lemnos/material lemnos confiscate – 4253,11 lei;
- bunuri confiscate – 2 căruțe;

3. Post de Poliție MĂIERISTE

- infracțiuni constatate – 3 cu un prejudiciu de 5198 lei;
- Contravenții constatate – 19 în valoare de 16.250;
- Contravaloare material lemnos/material lemnos confiscate – 2000,84 lei.
- Bunuri confiscate – 2 (un motoferastrau și un topor).

4. Post de Poliție CHIEȘD

- infracțiuni constatate - 0 ;
- contravenții constatate – 1 în valoare de 2000 lei;
- contravaloare material lemnos/material lemnos confiscate – 0,35 mc;
- bunuri confiscate – 0;

5. Post de Poliție CARASTELEC

- infracțiuni constatate – 1;
- contravenții constatate- 0;
- contravaloare material lemnos/ material lemns confiscate – 0;
- bunuri confiscate – 0;

Din analiza efectuată la nivlul secției în anul 2016 pe această linie au fost identificate următoarele riscuri:

- Neorganizarea serviciului de pază în mediul rural, influențează creșterea numărului de furturi înregistrate, îndeosebi a celor comise pe timpul nopții și menținerea unui sentiment de insecuritate în rândul cetățenilor;
- Lipsa unor sisteme de monitorizare a traficului rutier la unele comune și calitatea slabă la cele deja instalate;
- Neinstalarea unor sisteme tehnice de alarmare la instituțiile publice, unitățile economice și chiar locuințele persoanelor fizice, determină deasemenea creșterea numărului de furturi comise din aceste obiective;

- Neluarea de către persoanele fizice a celor mai elementare măsuri de protecție a bunurilor și valorilor pe care le dețin în locuințe și anexe;
- Neorganizarea pazei de câmp , determină deasemenea creșterea numărului furturilor de produse agricole, distrugerea unor culturi , etc.
- Lipsa dotărilor la nivelul secției și a posturilor de poliție arondate (calculatoare, imprimante, multifuncționale, autospeciale performante, consumabile);

Măsuri propuse:

1. Solicitarea de sprijin din partea ATOP Sălaj în vederea determinării primăriilor să organizeze paza în comună, în conformitate cu Legea 333/2003 modificată;
2. Identificarea la nivelul comunităților locale a posibilităților de finanțare și susținere a serviciului de pază comunală.
3. Continuarea activităților de instalare a unor sisteme de monitorizare a traficului rutier și la nivelul comunelor care nu și-au instalat aceste sisteme , asigurarea mentenanței acestor camere.
4. Instalarea unor noi sisteme tehnice de supraveghere în mediul rural, precum și în liceele, școlile și zonele adiacente acestora din mediul urban și rural.
5. Organizarea pazei de câmp în perioada de vară – toamnă la nivelul fiecărei comune și localități.
6. Intesificarea activităților de patrulare atât pet imp de zi cât și de noapte, intensificarea controalelor în cartierele de rromi și pe fondul forestier național, atât în pădurile de stat dar mai ales în cele particulare care nu sunt asigurate cu pază specializată.
7. Implementarea unor programe de prevenire a criminalității la nivelul comunelor.
8. Solicitarea de sprijin din partea ATOP Sălaj pentru achiziționarea unor bunuri și consumabile necesare desfășurării activităților la nivelul secției și a posturilor de poliție arondate (calculatoare, imprimante, multifuncționale, autospeciale performante, consumabile).

APRILIE

Ședința de coordonare, situații de urgență și petiții se desfășoară la Primăria Municipiului Zalău.

Ca invitati participă: Dl Ciunt Ionel – primarul Municipiului Zalău, dl Potrovită Stelian – secretarul primăriei Zalău, dl Gelu Cordea - șeful Poliției Municipale Zalău, dl Bara Mircea - directorul adjunct al Poliției Locale, d-na Crișan Dana și dl Taloș Gheorghe – consilieri locali și membri ai Comisiei locale de ordine publică.

În cadrul ședinței a fost dezbătut:

1. Raportul Șefului Poliției Municipiului Zalău privind ordinea publică și siguranța cetățeanului în municipiul Zalău.

2. Expunerea Primarului Municipiului Zalău privind problemele legate de colaborarea dintre Primăria Zalău, Poliția Municipiului Zalău și Poliția Locală Zalău.
3. Diverse.

DI POTROVITA STELIAN

Poliția Locală Zalău colaborează cu Poliția Municipiului Zalău în baza unui Protocol de Cooperare, având ca obiect îndeplinirea eficientă a atribuțiilor Poliției Municipiului Zalău și ale Poliției Locale Zalău în domeniul ordinii și liniștii publice, a siguranței cetățeanului, precum și în domeniul circulației pe drumurile publice pentru asigurarea desfășurării fluente și în siguranță a circulației, prevenirea și combaterea încălcărilor legii și pentru îmbunătățirea organizării și sistematizării circulației.

În cadrul acestui document sunt stabilite responsabilitățile unităților privind cooperarea, la nivelul atribuțiilor conferite prin actele normative care reglementează activitatea fiecăreia, respectiv:

- Legea 218/23.04.2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române;
- Regulamentul de organizare și funcționare al Inspectoratului de Poliție Județean Sălaj;
- Ordinul MIRA nr. 590/2008 privind activitatea de standardizare pentru Poliția Municipiului și,
- Legea 155/2010 – Legea Poliției Locale;
- Hotărârea Guvernului României nr. 1332/23.12.2010 privind aprobarea Regulamentului – cadru de organizare și funcționare a Poliției Locale – pentru Poliția Locală Zalău.

- **Activități desfășurate de Poliția Locală Zalău:**

- a) În domeniul ordinii și liniștii publice:**

- menține ordinea și liniștea publică în locurile stabilite prin Planul de ordine și siguranță publică al Unității Administrativ Teritoriale;
- menține ordinea publică în imediata vecinătate a unităților de învățământ publice, unităților sanitare publice, parcuri auto, în zonele comerciale și de agement, precum și în alte asemenea locuri publice aflate în proprietatea sau administrarea U.A.T. Zalău;
- participă împreună cu autoritățile competente – în limita competențelor proprii la activități de salvare și evacuare a persoanelor și bunurilor periclitate de calamități naturale, precum și de limitare și înlăturare a urmărilor provocate de astfel de evenimente;
- acționează pentru identificarea cerșetorilor, a copiilor lipsiți de supraveghere și ocrotirea reprezentanților legali, a persoanelor fără adăpost și procedează la încredințarea acestora Serviciului Public de Asistență Socială în vederea soluționării problemelor acestora, în condițiile legii;

- constată contravenții și aplică sancțiuni potrivit competenței, pentru nerespectarea legislației privind regimul de gestionare a câinilor fără stăpân și a celui privind protecția animalelor și sesizează serviciile de specialitate în gestionarea acestora, acordă sprijin în capturarea acestora și transportul la adăpost;

- asigură protecția personalului de specialitate din aparatul Primarului la efectuarea unor controale specifice;

- participă împreună cu alte autorități competente la asigurarea ordinii și liniștii publice cu ocazia manifestărilor publice și alte asemenea activități care se desfășoară în spațiul public și care implică aglomerări de persoane;

- asigură paza bunurilor și obiectivelor aflate în proprietatea U.A.T. Zalău;

- constată contravenții și aplică sancțiuni pentru nerespectarea normelor legale privind conviețuirea socială stabilite prin legi sau acte normative de interes local;

- participă alături de Poliția Română, Jandarmeria Română și celelalte forțe care compun sistemul integrat de ordine și siguranță publică pentru prevenirea și combaterea infracționalității stradale;

- cooperează cu centrele militare zonale în vederea înmânării ordinelor de chemare la mobilizare și/sau clarificare a situației militare .

b) În domeniul circulației pe drumurile publice:

- asigură fluența circulației pe drumurile publice din zona teritorială de competență având dreptul de a efectua semnale regulamentare de oprire a conducătorilor auto exclusiv pentru îndeplinirea atribuțiilor conferite de Legea 155/2010 în domeniul circulației pe drumurile publice;

- verifică integritatea mijloacelor de semnalizare rutieră și sesizează nereguli constatate privind funcționarea semafoarelor, acordă asistență în zonele în care se aplică marcaje rutiere;

- participă la acțiuni comune cu administratorul drumului pentru înlăturarea efectelor fenomenelor naturale;

- participă împreună cu structurile teritoriale ale Poliției Române la asigurarea măsurilor de circulație ocazionate de adunări publice, mitinguri, marșuri, procesiuni, manifestări culturale – educative, sportive, precum și alte activități care se desfășoară pe drumul public și implică aglomerări de persoane;

- asigură în cazul accidentelor soldate cu victime paza locului accidentelor și ia primele măsuri ce se impun în conservarea urmelor, identificarea martorilor și a făptuitorilor și, dacă se impune transportul victimelor la cea mai apropiată unitate sanitară;

- constată contravenții și aplică sancțiuni pentru încălcarea normelor legale privind oprirea, staționarea, parcarea autovehiculelor și accesul interzis, având dreptul de a dispune măsuri de ridicare a autovehiculelor staționate neregular;

- constată contravenții și aplică sancțiuni pentru încălcarea normelor legale privind masa maximă admisă și accesul pe anumite sectoare de drum, având dreptul de a efectua semnale de oprire a conducătorilor acestor vehicule;

- constată contravenții și aplică sancțiuni pentru încălcarea normelor rutiere de către pietoni, bicicliști, conducători de mopede și vehicule cu tracțiune animală;

- constată contravenții și aplică sancțiuni pentru nerespectarea reglementărilor legale privitoare la circulație în zona pietonală, rezidențială, în parcuri și zone de agrement;

- aplică regimul juridic al vehiculelor fără stăpân sau abandonate pe teritoriul U.A.T. Zalău.

Modalitatea de cooperare:

Șeful Poliției Municipiului Zalău participă în Comisia Locală de Ordine Publică la activitățile de elaborare a Planurilor de ordine și siguranță publică a Poliției Locale Zalău.

La solicitarea Poliției Locale Zalău, Poliția Municipiului Zalău furnizează datele referitoare la analiza stării infracționale și contravenționale de pe raza de competență.

Reprezentanții celor două structuri identifică zonele de risc criminogen din competența Poliției Locale și stabilesc modul de acțiune pentru eliminarea suprapunerii forțelor.

În situația actuală, Planul de ordine și siguranță publică al Poliției Locale Zalău, se constituie ca anexă a Planului de ordine și siguranță publică întocmit de Poliția Municipiului Zalău.

Asigurarea climatului de siguranță publică și rutieră în incinta și zona adiacentă unităților de învățământ preuniversitar se realizează de Poliția Locală conform repartizării unităților de învățământ, respectiv: Școala Gimnazială „Mihai Eminescu”, Liceul Teoretic „Gheorghe Șincai”, Seminarul Teologic Ortodox, Școala Gimnazială „Gheorghe Lazăr”, Colegiul Național „Sylvania”, Liceul Sportiv „Avram Iancu”, Școala Gimnazială „Simion Bărnuțiu”.

Funcție de evoluția situației operative, reprezentanții celor două instituții, stabilesc zonele de responsabilitate și modul de acțiune pentru fiecare structură în parte.

Reprezentanții celor două instituții întreprind demersuri pentru realizarea schimbului de informații operative.

În situația constatării unor contravenții la regimul circulației, pentru care legea prevede ca măsură complementară aplicarea unor puncte de penalizare, Poliția Locală Zalău întocmește „Centralizatorul proceselor verbale” și „Centralizatorul certificatelor de grefă” pe care le înaintează Serviciului Rutier din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Sălaj.

În cadrul acțiunilor desfășurate în comun, conducerea nemijlocită a efectivelor participante la acțiune se exercită de șeful Poliției Municipiului Zalău.

- la nivelul municipiului Zalau nu avem pază obștească și pază de câmp.
- la nivelul Municipiului Zalău nu este organizat serviciu de coșerit urmează să fie înființat în acest an.

Sisteme de monitorizare.

Prin structura „DISPECERAT” Poliția Locală Zalău asigură monitorizarea video, a două sisteme de supraveghere amplasate în Municipiul Zalău:

- „Siguranța Publică în Municipiul Zalău” prin sistemul de supraveghere video amplasate în spații publice (89 de camere);

- „Supraveghere camere video intersecții” (8 camere).

Câmpul de supraveghere preluat de camere este transmis prin monitoarele instalate în „DISPECERAT”. În situația constatării unor evenimente , dispecerul dirijează subunitățile din teren – cu operativitate – pentru rezolvarea acestora.

După intrarea în funcțiune a sistemului “Siguranță publică în Municipiul Zalău” (89 de camere) s-a constatat o diminuare semnificativă a numărului faptelor de distrugere a mobilierului urban și a dotărilor din parcuri și parcuri de joacă, în special în zonele: Parc Central, Platou de marmură, Parc “Rotary” (Brădet) și Parc „Pădure Brădet”.

Camerele fixe în număr de (16) amplasate la Adăpostul de Noapte, monitorizează activitățile din imobilul adăpostului – culoarele de deplasare ale beneficiarilor acestuia la intrare și ieșirea din program, oferind informații despre eventualele evenimente, conflicte între beneficiarii adăpostului și angajații acestuia, oferind posibilitatea intervenției cu operativitate prin echipajele mobile ale Poliției Locale.

Sistemul de “Supraveghere camere video intersecții” (8 camere) și-a dovedit eficiența cu precădere prin oferirea de indicii în cazul producerii unor accidente de circulație, , accesul sau părăsirea municipiului de către vehicule implicate în fapte contravenționale sau infracțiuni, aceste informații fiind valorificate de către Poliția Municipiului Zalău.

În dotarea „Dispecerat” – ului, funcționează “Sistemul antiefracție la unitățile de învățământ” din subordinea Consiliului Local Zalău. În situația declanșării sistemului, operatorul din Dispecerat dirijează echipajul din teren, cel mai apropiat de unitatea de învățământ în cauză, pentru soluționarea evenimentului

Paza în instituțiile de învățământ:

- La această dată în Municipiul Zalău există 31 de unități de învățământ preuniversitar de stat și toate sunt dotate cu sisteme de supraveghere video, 12 unități de învățământ pe lângă sistemele de supraveghere video au angajați

conform statelor de funcții - personal de pază, iar 2 unități de învățământ au încheiate contracte de prestări servicii cu firme de pază privată.

- În cadrul bugetului alocat pentru unitățile de învățământ pe anul 2017 s-au cuprins sumele necesare pentru asigurarea cu pază și pentru mentenanța sistemelor de supraveghere video.

În perioada 01.01.2016-20.04.2017 în raza U.A.T. Zalău s-au produs delictе silvice constatate de lucrătorii O.S. Stejarul Zalău și/sau împreună cu lucrătorii ai IPJ Salaj. Astfel s-au întocmit procese verbale pentru 7 contravenții și s-a constatat o infracțiune:

- 2 contravenții au fost pentru tăiere ilegală și furt de arbori cu un volum total de 3,93 mc, o valoare totală de 875,61 lei și amenzi în valoare totală de 800 lei.

- 4 contravenții pentru transport material lemnos fără forme legale materialul lemnos transportat și confiscat având un volum total de 3,914 mc și o valoare totală de 476,952 lei iar valoarea totală a amenzilor fiind de 4000 lei,

- o contravenție pentru deținere de material lemnos fără forme legale în cantitate de 4,9 mc și valoare de 2079 lei sancționată cu avertisment,

- o infracțiune pentru tăiere ilegală și furt de arbori cu un volum total de 48.612 mc, o valoare totală de 8301,868 lei în curs de soluționare.

Precizăm că din totalul de 7 contravenții 2 au fost produse în fondul forestier proprietate publică a Municipiului Zalău, o contravenție pentru tăiere ilegală și furt de arbori cu un volum total de 2,36 mc, o valoare totală de 434,424 lei și amendă în valoare totală de 400 lei, și o contravenție pentru transport material lemnos fără forme legale materialul lemnos transportat și confiscat având un volum total de 1,0 mc și o valoare totală de 126,96 lei iar valoarea totală a amenzii fiind de 2000 lei.

Agenții Poliției Locale Zalău își desfășoară activitatea, în exclusivitate pentru prevenirea, combaterea, constatarea și sancționarea faptelor antisociale prin misiuni de patrulare auto și pedestră în zonele din municipiu delimitate prin „Planul de ordine și siguranță publică” al Poliției Locale Zalău.

Polițiștii locali acționează pentru combaterea și sancționarea faptelor de cerșetorie, a acțiunii răscolitorilor în containerele de colectare a deșeurilor menajere, prezența acestora în teren, într-un program de 24 h/zi (2 schimburi a câte 12 ore), având drept consecință descurajarea producerii faptelor antisociale de această natură.

Poliția Locală este sesizată și intervine în soluționarea - în limita competențelor legale - a conflictelor intra și intercasnice apărute între cetățeni.

Agenții de Poliție Locală sunt angrenați în soluționarea petițiilor și sesizărilor depuse de cetățeni, contribuie la soluționarea petițiilor adresate Primăriei Municipiului Zalău la solicitarea acesteia, în limita competențelor legale și a faptelor care vizează activitatea Poliției Locale.

În situațiile în care personalul din Aparatul de Specialitate al Primarului și al altor autorități publice locale desfășoară activități care implică un grad de risc al producerii unor conflicte care pun în pericol viața sau integritatea fizică a acestora, polițiștii locali asigură protecția personalului și își aduc contribuția la soluționarea lucrărilor, în limita competențelor proprii.

Prin activitățile/misiunile de patrulare, polițiștii locali identifică/ localizează stările de pericol de pe raza municipiului, apărute ca urmare a producerii unor fenomene meteorologice, colaborează cu structurile competente în înlăturarea și remedierea acestora.

Prin acțiunile polițiștilor locali cu atribuții în segmentul circulației rutiere, se asigură fluidizarea traficului în zonele aglomerate și în situațiile operative apărute în trafic, asigură fluidizarea traficului în zonele în care se efectuează lucrări de intervenție, reparații pe arterele de circulație.

Polițiștii locali rutieri, participă la asigurarea măsurilor de circulație în cazul constituirii unor zone delimitate (perimetre) în interiorul cărora se desfășoară manifestări publice.

Activitățile, acțiunile, solicitările autorităților publice locale, care impun cooperarea cu Poliția Municipiului Zalău, sunt reglementate în segmentul de competență al Poliției Locale, în Protocolul de cooperare încheiat între cele două unități, document care stipulează cadrul legal de desfășurare a acestora.

DI CORDEA GELU

În anul 2016 Poliția municipal Zalău a acționat pentru asigurarea siguranței cetățenilor, prevenirea și combaterea fenomenului infracțional stradal, creșterea gradului de siguranță rutieră, identificarea problemelor din domeniul ordinii și siguranței publice cu care se confruntă cetățenii și stabilirea unor modalități de rezolvare a parteneriatului cu aceștia, consolidarea activității de ordine publică prin realizarea unui sistem integrat cu participarea instituțiilor abilitate, asigurarea unei intervenții eficiente la evenimentele semnalate prin 112.

În anul 2016 infracțiunile sesizate au înregistrat o scădere cu 225 infracțiuni, respective 1621 infracțiuni față de 1846 în perioada similară a anului 2015. Din totalul infracțiunilor sesizate 251 au fost prinderi în flagrant față de 225 în 2015.

Scăderea infracționalității sesizate se regăsește în principa în mediul urban cu un minus de 214 infracțiuni..

Ponderea cea mai mare a infracțiunilor sesizate o constituie infracțiunile contra patrimoniului acestea fiind în număr de 691 din care 468 furturi.

Pe raza municipiului Zalău și în zona de competență din mediul rural și în zona de competență din mediul rural lucrătorii Biroului Rutier au organizat și executat 246 acțiuni proprii și controale în trafic, ocazie cu care au constat 179 infracțiuni, din care 108 la regimul circulației, 71 infracțiuni de altă natură. Cu ocazia activităților desfășurate în trafic, au fost aplicate un număr de 14128 sancțiuni contravenționale la regimul circulației rutiere și un număr de 140 sancțiuni contravenționale la alte acte normative.

Au fost rezolvate 158 de petiții și sesizări ale participanților la traficul rutier, au soluționat 386 de tamponări, au acordat 50 de avize și autozări pentru sistematizarea căilor rutiere.

În perioada 01.01.2016 – 31.12.2016 pe raza de competență a Biroului Rutier Zalău s-au produs 35 de accidente grave.

Principalele cauze ale accidentelor comise de conducătorii auto au fost:

- Traversarea neregulamentară;
- Viteza excesivă ori neadaptată la condițiile de drum;
- Neacordarea de prioritate pietonilor și
- Neacordarea de prioritate vehiculelor.

Activitatea poliției de proximitate și siguranță a comunității:

Cei 8 polițiști de proximitate existenți la sfârșitul anului 2016 își desfășoară activitatea pe cele 4 zone de siguranță publică care la rândul lor au fost împărțite în 3 sectoare, fiecare pentru a putea realiza o bună cunoaștere a populației și teritoriului.

Conform noilor competențe stabilite în calitate de sectoriști, polițiștii de proximitate au soluționat 4 dosare penale, au descoperit 53 infracțiuni, au aplicat 59 sancțiuni contravenționale, au soluționat 35 petiții, au obținut 55 înfrumășii, au verificat 50 deținători de arme letale.

Polițiștii de proximitate au desfășurat 212 activități cu caracter preventive în unitățile de învățământ de pe raza municipiului și au organizat și executat acțiuni în barurile și localurile publice din proximitatea școlilor vizând absenteismul școlar.

Au afișat și distribuit un număr de 714 pliante care conțineau recomandări preventive. Au consiliat un număr de 2554 persoane din care 547 elevi. Au participat la 94 de lecții de dirigenție în unitățile de învățământ de pe raza municipiului.

Problemele persoanelor vârstnice și a celor din casele izolate au fost permanent în atenția polițiștilor de proximitate, motiv pentru care au participat la ședințele asociațiilor de proprietari și la întâlnirile organizate de asociațiile de pensionari.

De asemenea au efectuat 190 de verificări ale cărților de imobil. Au aplanat 86 stări conflictuale din care 76 inter și intrafamiliale.

Ordinea și siguranța în zona unităților de învățământ este asigurată de lucrătorii Poliției de Proximitate în cooperare cu efectivele de jandarmi și Poliția Locală Zalău, prezența efectivelor la afluirea și defluirea elevilor la și de la unitățile de învățământ fiind asigurată conform repartiției acestor unități. În anul trecut nu s-au înregistrat în unitățile de învățământ din zona de responsabilitate fapte penale sau alte evenimente grave care să tulbure activitatea din aceste instituții.

În dosarele penale instrumentate la nivelul Poliției Municipiului Zalău s-a pus în mișcare acțiunea penală față de 112 învinuiți, dintre aceștia 9 au fost reținuți de către polițiști și prezentați parchetului cu propuneri de arestare preventive iar 8 au fost arestați.

Pe raza municipiului Zalău acționează o patrulă auto mobilă de jandarmi, formată din grupa de intervenție care acționează cu preponderență în sprijinul elementelor de dispozitiv, iar la solicitarea COAU 112 în municipiul Zalău și în situații de urgență pe întreg teritoriul județului Sălaj.

Priorități de acțiune ale Poliției Municipiului Zalău pentru anul 2017:

- Creșterea calității serviciului de ordine și siguranță publică, în beneficiul cetățeanului;
- Optimizarea capacității de acțiune a structurilor de siguranță publică pentru creșterea gradului de securitate a cetățeanului;
- Identificarea și destructurarea grupurilor infracționale;

- Eficientizarea activității de combatere a infracțiunilor contra persoanei și a patrimoniului;
- Perfecționarea pregătirii polițiștilor pentru a putea face față unei permanente provocări, generate de noile manifestări ale criminalității;
- Pregătirea antiinfracțională a populației cu accent pe cei care locuiesc în case izolate, a persoanelor vârstnice și a minorilor. Identificarea, prin polițiștii de proximitate, a conflictelor intra și inter familiale și monitorizarea acestora pentru prevenirea comiterii unor acte de violență.
- Prevenirea și combaterea infracționalității comise cu violență pe raza municipiului și a secției de poliție rurală arondată;
- Menținerea nivelului de exigență impus în rândul participanților la trafic pentru diminuarea riscului și menținerea la un nivel scăzut a accidentelor rutiere și a victimelor acestora.
- Gestionarea corespunzătoare a resurselor umane, financiare și logistice, prin prioritizarea acestora, în funcție de obiectivele stabilite.

*

Se pune în discuție modificarea programului de lucru a Poliției Locale care să fie de 8 ore în trei schimburi, în prezent fiind de 12 ore.

DI CHIȘ FILONAȘ ridică problema fluidizării traficului, a parcarilor, a comunităților de romi care creează probleme și consumul de substanțe etnobotanice.

O altă problemă pusă în discuție a fost funcționarea chioșcurilor care comercializează țigări, în preajma unităților de învățământ.

*

DI CSOKA TIBERIU propune revizuirea unor legi care deja sunt depășite.

Se propune ca în zona spitalului județean, fiind o zonă foarte aglomerată, să fie prevăzut un sens giratoriu.

MAI

Ședința comisiei de coordonare, situații de urgență și petiții se desfășoară la Șimleu Silvaniei.

Ca invitați participă : dl Septimiu Turcaș – primarul orașului Șimleu Silvaniei, viceprimarul orașului Șimleu Silvaniei , șeful poliției și alți reprezentanți ai poliției orașului Șimleu Silvaniei .

DI TURCAȘ SEPTIMIU

A fost desființat postul de șef de poliție locală pentru că nu funcționa.

DI DOMȘA DUMITRU DORIN– șeful Poliției Șimleu Silvaniei

În cadrul Poliției orașului Șimleu Silvaniei își desfășoară activitatea un număr de 33 lucrători, repartizați pe linii de muncă, astfel: formațiunea de ordine publică 16 lucrători; formațiunea de investigații criminale 5 lucrători; formațiunea rutieră 5 lucrători; formațiunea criminalistică 3 lucrători, un lucrător pe linie de evidență operativă și cazier judiciar și un lucrător la secretariat.

În dotarea Poliției orașului Șimleu Silvaniei există 8 autoturisme de serviciu, din care unul echipat cu aparat pentru măsurarea vitezei de deplasare a autovehiculelor.

În urma analizei situației operative, a riscurilor și vulnerabilităților identificate, am urmărit cunoașterea așteptărilor populației pentru întărirea sentimentului de siguranță civică, creșterea capacității operative în prevenirea și combaterea violenței, protecția patrimoniului, reducerea numărului accidentelor rutiere și a violenței acestora și, nu în ultimul rând , creșterea calității serviciului polițienesc stabilind pentru anul 2017 următoarele priorități:

- Prevenirea delincvenței juvenile și a victimizării minorilor;
- Prevenirea infracțiunilor comise cu violență;
- Prevenirea infracțiunilor de furt din locuință;
- Creșterea gradului de siguranță și protecție a cetățenilor, combaterea infracționalității;
- Menținerea siguranței stradale;
- Continuarea executării de activități preventive pentru prevenirea producerii de evenimente rutiere;
- Realizare unui sistem integrat de ordine și siguranță publică prin colaborarea cu I.J.J. Sălaj și Poliția Locală Șimleu Silvaniei;

În baza programelor prioritare ale Poliției Române, privind prevenirea infracțiunilor contra patrimoniului și prevenirea delincvenței juvenile și a victimizării minorilor, precum și Programul la nivel local, privind prevenirea accidentelor rutiere în cursul anului 2016 și 2017 până în prezent s-au desfășurat mai multe activități :

- Au avut loc întâlniri cu copii și elevii instituțiilor de învățământ de pe raza orașului în cadrul activităților cuprinse în protocoalele de cooperare sau cu ocazia programului “Școala altfel” fiind prelucrate diferite material cu caracter preventiv ;
- Lucrătorii Compartimentului proximitate au desfășurat activități pentru prevenirea infracțiunilor contra patrimoniului în rândul persoanelor izolate sau potențiale victime și a elevilor de la instituțiile de învățământ de pe raza orașului;
- Au fost organizate și executate acțiuni pe linia prevenirii și combaterii absenteismului școlar, ocazie cu care au fost efectuate controale la unitățile de alimentație publică, parcuri, săli de jocuri electronice de pe raza orașului, fiind identificați elevii ca absentau nemotivat de la cursuri. Au fost întocmite adrese către unitățile de învățământ la care învață elevii depistați, pentru luarea măsurilor disciplinare;
- Zilnic se desfășoară activități specifice de prevenire a evenimentelor rutiere și a faptelor antisociale în zona unităților de învățământ la intrarea – ieșirea elevilor de la cursuri;
- S-au organizat și desfășurat activități de intruire împreună cu lucrătorii compartimentului de specialitate pentru prevenirea accidentelor rutiere în rândul bicicliștilor și cărușșilor;
- S-au întocmit protocoale de colaborare între poliția orașului și toate instituțiile de învățământ de pe raza orașului care cuprind activități comune ce urmează a fi desfășurate atât de către polițiștii de proximitate cât și de cei rutieri;

Colaborarea cu celelalte instituții publice este una foarte bună, având ca scop menținerea unui climat de ordine și siguranță publică și o bună conviețuire socială. Ca urmare a unei bune colaborări cu primăria orașului Șimleu Silvaniei, în anul 2016 au fost amplasate pe raza orașului un număr de 20 de camera de supraveghere performante care s-au dovedit a fi benefice în activitatea profesională.

Cu privire la activitatea lucrătorilor din cadrul Poliției orașului Șimleu Silvaniei, în cursul anului 2016 au fost înregistrate un număr de 332 de fapte penale (din care 123 cu autori necunoscuți), fiind constatate în flagrant un număr de 66 fapte penale. S-au soluționat un număr de 411 dosare penale și au fost desfășurate activități de supraveghere față de 22 de persoane împotriva cărora autoritățile judiciare au dispus unele măsuri preventive (arest la domiciliu sau control judiciar). Polițiștii au intervenit la un număr de 359 evenimente, din care 331 sesizate prin S.N.A.U.112 și 28 direct ofițerului de serviciu.

Au fost identificate și aplanate un număr de 135 stări conflictuale, fiind efectuate verificări într-un număr de 169 petiții. Au fost aplicate un număr de de 3254 contravenții, fiind ridicate în vederea suspendării sau anulării un număr de 90 de premise de conducere și 53 de certificate de înmatriculare. În privința activității lucrătorilor Poliției orașului Șimleu Silvaniei în primele patru luni ale anului 2017, au fost înregistrate un număr de 118 fapte penale, din care 30 cu autori necunoscuți.

Analizând evoluția fenomenului infracțional stradal înregistrat la nivelul Poliției orașului Șimleu Silvaniei se constată o scădere față de aceeași perioadă a anului 2016. În cursul anului

2017 pe raza oraşului Şimleu Silvaniei nu s-au înregistrat infracţiuni cu mare violenţă, respectiv omor, tâlhărie sau viol.

IUNIE

În cadrul şedinţei s-a dezbătut :

- Analiza privind activitatea specifică pe linie de ordine publică desfăşurată de către I.J.J. Sălaj în trimestrul I 2017 comparativ cu anul 2016;
- Informare cu privire la evoluţia criminalităţii stradale sesizate în primele 5 luni din 2017.

DI. CSOKA TIBERIU

Misiunile de ordine publică au fost organizate şi conduse , având la bază tendinţele evoluţiei situaţiei operative în zona de competenţă, după cum urmează:

Misiuni de asigurare a ordinii publice

- Au fost în număr de 106, cu 35,89% mai multe decât în 2016, au fost executate în urma solicitărilor primite de Inspectoratul de Jandarmi Judeţean Sălaj, după cum urmează:
- 13 misiuni la manifestări de protest;
- 9 misiuni la manifestări cultural – artistice;
- 65 misiuni la manifestări comemorative/ religioase;
- 3 misiuni la manifestări promotionale;
- 13 misiuni la manifestări sportive;
- 3 misiuni cu ocazia asigurării măsurilor de ordine publică în zona centrelor de examen /evaluare învăţământ.

Acţiuni de restabilire a ordinii publice:

În cursul trimestrului I 2017, nu au fost situaţii în care să trebuiască să se intervină pentru restabilirea ordinii publice, unitatea a fost solicitată să intervină la 28 de misiuni de aplanare a unor conflicte şi intervenţii la solicitări telefonice, faţă de 5 intervenţii în perioada similară a anului trecut.

Misiuni de menţinere ordine publică

În perioada de referinţă au fost executate un număr de 292 de misiuni date în competenţă, faţă de 253 executate în perioada similară a anului trecut, dintre care amintim misiunile executate în zona instituţiilor de învăţământ şi acţiuni punctuale în pieţe, târguri sau în alte zone de interes operativ.

Misiuni executate în sistem integrat – 1839, față de 2152 misiuni executate în perioada similară a anului trecut, din care amintim:

- 467 misiuni prin patrulare de jandarmi executate în mediul urban;
- 1352 misiuni prin patrulare mixte executate în mediul urban;
- 20 misiuni prin patrulare mixte executate în mediul rural;

Acțiuni în cooperare pentru efectuarea unor acte procedurale 23 în anul 2017, față de 35 în perioada similară a anului trecut.

Acțiunile au fost executate în cooperare cu:

- D.I.I.C.O.T. – Biroul Teritorial Sălaj – 22 acțiuni;
- D.G.A. Sălaj – 1 acțiune;

Au fost organizate și executate un număr de 68 acțiuni (față de 95 în anul 2016), în cooperare sau colaborare cu I.P.J. Sălaj, Direcția Silvică, Inspectoratul Teritorial de Muncă, executorii judecătorești, organele silvice și piscicole sau alte instituții partenere.

În perioada supusă analizei nu au fost înregistrate evenimente negative sau care să aducă atingere bunei executări a misiunilor și activităților planificate.

Delicte silvice au fost în comunele: Almașu, Buciumi, Cizer, Sâg, Bălan, Hida, Dragu, Surduc, Gârbou, Nușfalău, Bobota, Bocșa, Chieșd, Șamșud, Coșeu, Sărmășag.

Se consideră ca fiind oportună continuarea în parteneriat cu ATOP Sălaj și Consiliul județean Sălaj, a activităților preventive desfășurate pe timpul manifestărilor publice, prin confecționare de materiale gen flyere, rolap-uri etc., în scopul informării corecte și oportune a participanților, precum și de comunicare transparentă la nivel instituțional. Distribuirea acestora, alături de prezența efectivelor de jandarmi, permit realizarea unei comunicări facile și eficiente între participanții la adunările publice și forțele de ordine, asigurându-se bazele minime de cunoștințe privind obligațiile ce revin și implicit asigurarea succesului privind desfășurarea manifestărilor în mod pașnic și civilizată.

Evoluția criminalității stradale sesizate în primele 5 luni 2017.

În primele 5 luni ale anului 2017 au fost sesizate la nivelul I.P.J. Sălaj un număr de 1908 infracțiuni, din care 154 de natură economică, 1168 de natură judiciară și 586 de altă natură. Comparativ cu perioada similară a anului 2016 s-au înregistrat cu 72 mai multe infracțiuni, în procent creșterea fiind de 3,7%.

Dintre genurile de infracțiuni sesizate în 5 luni 2017 un număr însemnat îl ocupă infracțiunile contra patrimoniului, fiind sesizate 923 astfel de infracțiuni, din care 605 furturi iar din acestea 96 au fost sesizate prin SNUAU 112. Din cele 905 infracțiuni de furt, 156 au fost comise din locuințe, 71 din societăți comerciale, 44 din auto, 22 de auto, 11 furturi de animale

și 19 de păsări. Au fost înregistrate de asemenea 7 tâlhării și 206 distrugerii. Un procent însemnat îl reprezintă și infracțiunile contra persoanei, fiind sesizate 472 astfel de infracțiuni, cel mai mare număr fiind înregistrat de infracțiunile de lovire sau alte violente, respective 293 infracțiuni.

Din cele 1908 infracțiuni sesizate un număr de 60 sunt catalogate ca infracțiuni stradale, reprezentând un procent de 3,14% din totalul infracțiunilor sesizate în 5 luni 2017.

În perioada 01.01. – 31.05.2017 au fost înregistrate la nivelul județului un număr de 60 de infracțiuni stradale, din care:4 tâlhării și 54 de furturi, 1 tulburare a ordinii și liniștii publice și 1 ultraj contra bunelor moravuri.

Din cele 60 de infracțiuni sesizate, în primele 5 luni ale anului 2017, 45 au fost comise în mediul urban și 15 în mediul rural, iar 5 infracțiuni stradale au fost constatate în flagrant.

Se constată că în perioada analizată au fost înregistrate cu 12 infracțiuni stradale mai multe, față de perioada similară a anului 2016, când au fost înregistrate 48 infracțiuni stradale.

În vederea prevenirii și combaterii infracțiunilor stradale la nivelul I.P.J. Sălaj au fost dispuse următoarele măsuri:

- A fost adaptat în permanență dispozitivul de siguranță publică și patrulare în funcție de zonele de risc unde au fost înregistrate frecvent infracțiuni stradale (furturi de auto, furturi din auto, furturi de componente auto).
- S-au stabilit cauzele generatoare și a condițiilor favorizatoare comiterii acestora și s-a procedat la instruirea eficientă a patrulelor auto și pedestre;
- Au fost intensificate activitățile preventive prin asigurarea unei prezențe active în stradă a efectivelor de ordine publică și jandarmerie, fiind constituite și zone speciale de siguranță publică.

IULIE

Ca invitați participă dl Horvat Ovidiu Călin – director executiv Poliția Locală Zalău și dl Colciar Vasile- director Direcția Silvică Sălaj.

În cadrul ședinței s-a dezbătut:

- Activitatea Poliției Locale Zalău, pentru perioada 01.01.2017 – 30.06.2017;
- Informarea privind aprovizionarea populației cu lemn de foc pentru iarna 2017 – 2018.

*

DI HORVAT OVIDIU

Conform legislației în vigoare, în perioada menționată, Serviciul Ordine Publică și Serviciul Circulație Rutieră s-au axat pe acțiuni menite să descurajeze și să combată infracțiunile, faptele antisociale și oricare alte fapte de natură să perturbe ordinea și liniștea publică.

Activitatea de ordine și liniște publică este organizată prin acțiuni de patrulare- echipaje pedestre și auto – într-un serviciu permanent de 24 ore din 24. Prin intermediul compartimentului “Dispecerat”, echipajele din teren sunt dirijate pentru soluționarea solicitărilor cetățenilor.

- Agenții poliției locale au asigurat măsuri de ordine în preajma a 6 unități de învățământ la intrarea și ieșirea de la cursuri și pe durata pauzelor pentru evitarea producerii unor situații conflictuale sau a infracțiunilor cu violență, precum și prevenirea absenteismului în unitățile școlare. Astfel au fost executate 241 acțiuni;
- Zilnic s-a acționat pentru prevenirea activităților de cerșetorie și vagabondaj în apropierea magazinelor, piețelor, pentru identificarea persoanelor care nu mențin curățenia orașului, s-a urmărit modul în care sunt parcate autovehiculele în zonele de locuințe și zonele aglomerate ale orașului;
- Au fost conduse la sediul Poliției Locale pentru identificare un număr de 93 persoane suspecte, depistate cu ocazia unor acțiuni de controale, precum și cele care au refuzat să se legitimeze cu actul de identitate ori să dea relații pentru stabilirea identității lor;
- Au fost predate Poliției Municipiului Zalău un număr de 4 persoane suspecte de comiterea unor infracțiuni (furturi, spargerii, distrugerii), 10 minori au fost predați Complexului de Servicii Comunitare nr.1, în vederea luării măsurilor care se impun, iar 2 persoane care au apelat la mila publicului folosindu-se de copii lor minori au fost conduse la sediul D.A.S.P.C. unde au dat declarații și li s-a adus la cunoștință că în cazul se mai repetă astfel de cazuri copiii vor fi luați în sistemul de protecție;
- Au identificat și dirijat spre soluționare instituțiilor de resort un număr de 1109 situații de stări de pericol (canale sparte, gropi în carosabil, obstacole naturale, indicatori de circulație distruse, animale moarte localizate în parcuri sau pe arterele de circulație) și zone neiluminate;
- În această perioadă s-a acordat sprijin lucrătorilor ISU în 110 situații;
- S-a urmărit prevenirea și combaterea actelor de încălcare a normelor legale privind circulația, oprirea staționarea și parcare a tuturor categoriilor de autovehicule conform HCL 170/2007 și OUG 195/2002;
- S-au aplicat 2542 invitații – somații scrise unor conducători auto care au parcat autoturismele neregulamentar pe domeniul public- trotuare, locuri destinate spațiilor verzi.
- Personalul Poliției Locale care își desfășoară activitatea în dispecerat, au sprijinit lucrătorii DGADP, care au solicitat datele de identificare ale unor proprietari de autovehicule care au săvârșit contravenții în parcarile publice cu plată. Astfel în această perioadă au fost verificate și comunicate datele a 2511 proprietari;
- La dispeceratul Poliției Locale au fost înregistrate un număr de 209 sesizări telefonice

- Pentru asigurarea fluentei circulației pe anumite drumuri publice din raza teritorială de competență , 84 de acțiuni;
- Zilnic s-a verificat integritatea mijloacelor de semnalizare rutieră, starea indicatoarelor și a marcajelor, 15 nereguli constatate au fost transmise reprezentanților D.G.A.D.P.;
- Au participat la asigurarea măsurilor de circulație ocazionate de manifestări culturale artistice , sportive, religioase și alte activități care s-au desfășurat pe drumuri publice și au implicat aglomerări de persoane în 15 situații;

În această perioadă la nivelul Poliției Locale au fost aplicate 3407 sancțiuni contravenționale(2049 cu amendă și 1358 cu avertisment), în valoare totală de 519480 lei.

DI COLCIAR VASILE

Actele normative care reglementează valorificarea masei lemnoase din fondul forestier proprietate publică sunt: H.G.924/11.11.2015, valabil până în data de 1.09.2016 și H.G. 617/31.08.2016, valabil din data de 2.09.2016.

Conform H.G. 924/2015, în vederea aprovizionării cu lemn (pentru foc) a instituțiilor publice finanțate integral sau parțial de la bugetul de stat precum și a persoanelor fizice “administratorii fondului forestier proprietate publică a statului pot să vândă în mod direct, fără licitație și fără negociere lemnul de foc, precum și lemnul de lucru fasonat cu diametrul la capatul gros mai mic de 24 cm, numai dacă a făcut obiectul a cel puțin două licitații și o negociere”.

Datorită prevederii menționate , masa lemnoasă care s-a vândut din fondul de stat, instituțiilor bugetare și populației în cursul anului 2016 a fost de 8,9 mii mc (47%) dintr-un volum total de 19 mii mc exploatat în regie proprie și prestări de servicii de exploatare.

Conform H.G. 924/2015, lemnul de lucru subțire și mijlociu (diametrul de la 5 cm - la capătul subțire, până la 24 cm – la capătul gros) a fost scos la licitație; cca 90% din această categorie de lemn s-a vândut prin licitație sau negociere agenților economici, care în cele mai multe cazuri l-au valorificat către firmele prelucrătoare sau a făcut obiectul comerțului intracomunitar.

Rezultă ca din lemnul de lucru subțire și mijlociu, la populație și unități bugetare a fost valorificat cca 10%.

H.G. 617/2016 prevede că din totalul volumului prevăzut a fi recoltat în anul 2017 din fondul forestier proprietate publică a statului, un procent de maxim 15% se va vinde ca material lemnos fasonat, ca urmării exploatării în regie proprie sau prin prestări de servicii de exploatare

. Parchetele care se pot exploata în regie proprie se stabilesc, conform HG 617/2016 “prin tragere la sorți” înaintea anunțului privind organizarea licitației principale. Pentru anului 2017 Direcția Silvică are un program de recoltare a masei lemnoase de 60 mii mc; 15% = 9,0 mii mc, dar s-a obținut 15 mii mc.

Până la sfârșitul lunii mai, din partizile exploatare în regie proprie, direcția a valorificat cca 7,7 mii mc, din care 6,2 mii mc s-a valorificat pentru populație și instituții bugetare. Volumul de lemn valorificat către populație în primele 5 luni din anul 2017 reprezintă 70% din volumul total valorificat populației în 2016.

Până în data de 30.06.2017 s-a pus în valoare (s-a marcat lemn) în suprafețe de teren forestier aparținând persoanelor fizice, juridice și UAT –urilor un volum de cca.30 mii mc.

Există două probleme care afectează negativ aprovizionarea populației:

- Partizile ce se exploatează în regie proprie (partizi din care putem aproviziona populația) se trag la soți și se pot concentra pe anumite zone, în defavoarea altor zone;
- Distanțele mari de la aceste partizi până la destinatar;
- Partizile de produse de igiena trebuie scoase de doua ori la licitație, pentru vânzarea pe picior către agenții economici și numai în situația în care nu se cumpăra de către aceștia ocoalele silvice le pot valorifica populației.

Proiectul de lege pentru modificarea Codului silvic, trimis spre promulgare la sfârșitul lunii iunie 2017 prevede ca toată masa lemnoasă rezultată din lucrări de îngrijire a arboretelor, tăieri de igiena și tăieri de produse accidentale se va exploata în regie proprie și prin prestări de servicii (nu va fi scoasă la licitație pentru vânzare la agenții economici) și va face obiectul vânzării directe către populație. În această situație volumul de lemn pus la dispoziția populației va crește simțitor,

AUGUST

În cadrul ședinței Comisiei de coordonare, situații de urgență se dezbate situația operativă a Inspectoratului de Poliție Județean Sălaj, înregistrată în primele 6 luni 2017 pe raza județului Sălaj.

Indicatorii statistici arată că infracțiunile sesizate (2314) sunt pe un trend ascendent (+59), situația prezentându-se astfel:

- Infracțiuni economico – financiare: 189;
- Infracțiuni judiciare: 1395;
- Infracțiuni de altă natură: 730;

Prin comiterea de infracțiuni s-a cauzat un prejudiciu sesizat în valoare de peste 165,142 mii lei.

Au fost sesizate 574 infracțiuni contra persoanei, din care 38 loviri sau alte violențe, 102 vătămare corporală din culpa, 8 violuri, 2 omoruri.

În privința infracțiunilor contra patrimoniului, s-au sesizat 1087 astfel de fapte, din care 705 sunt furturi, 7 tâlhării, 20 abuzuri de încredere, 56 înșelăciuni, 241 distrugerii.

În primul semestru al acestui an, din totalul infracțiunilor sesizate, 603 au fost comise în mediul urban și 598 în mediul rural.

În perioada analizată, la nivelul județului Sălaj, au fost sesizate 64 de infracțiuni stradale.

Au fost organizate, în domeniul silvic, 183 de acțiuni pe linia prevenirii și combaterii delictelor silvice, și au fost efectuate 745 de controale, din care 150 în fondul forestier, 72 pe linia prelucrării, depozitării și comercializării masei lemnoase, 495 controale pe linia circulației materialului lemnos. Au fost organizate 17 acțiuni cu efective mărite pe raza județului, precum și 2 acțiuni de amploare, cu o întindere mai mare în timp (1 – 2 luni). În urma activităților preventive, s-a confiscat cantitatea de 190, 37 mc masă lemnoasă, cu o valoare de 201 mii lei, și au fost aplicate 410 sancțiuni contravenționale, în valoare de 315 mii lei. Totodată, au fost confiscate /indisponibilizate 17 autovehicule, 38 atelaje hipo, 10 de topoare și 13 fierăstraie mecanice.

Pe parcursul perioadei analizate, efectivele de poliție rutieră au acționat cu precădere, pentru descurajarea încălcării normelor rutiere de către participanții la traficul rutier și prevenirea implicării acestora în accidente de circulație, în vedere a menținerii sub control a situației operative privind accidentele de circulație cu urmări grave, în scopul atingerii obiectivului general din Programul de acțiune al poliției rutiere, respectiv “reducerea mortalității rutiere cu 50%, în intervalul 2011 – 2020”.

Asigurarea continuității dispozitivului de poliție rutieră pe întreaga rețea de drumuri din zona de competență, îndeosebi pe cele cu valori ridicate de trafic, a fost prioritatea poliției rutiere.

La nivelul serviciului rutier, zilnic, săptămânal și lunar s-au analizat principalele cauze generatoare de evenimente rutiere, acordându-se atenția necesară atât disciplinării conducătorilor de vehicule cât și pietonilor

Cu toate măsurile luate și activitățile întreprinse, la nivelul județului au fost înregistrate în primele 6 luni ale anului 2017, un număr de 58 de accidente grave soldate cu 7 morți și 67 răniți grav.

Comparativ cu aceeași perioadă de referință a anului precedent, când s-au înregistrat 77 accidente grave soldate cu 12 morți și 71 răniți grav, situația se prezintă astfel: 19 accidente grave, 5 morți și 14 răniți grav.

Procentual, primele 3 cauze ale evenimentelor rutiere grave se prezintă astfel:

- Viteză neadaptată la condițiile de drum – 13 accidente cu 2 morți și 17 răniți grav (43,10%);
- Abateri bicicliști- 10 accidente cu 2 morți și 8 răniți grav (17,24%);
- Traversare neregulamentară – 5 accidente cu 5 răniți grav (8,62%);

În aceeași perioadă de referință a anului 2016, procentul de accidente pe cele 3 cauze a fost:

- Viteză neadaptată la condițiile de drum – 13 accidente cu 3 morți și 11 răniți grav (16,88%);
- Abateri bicicliști – 17 accidente cu 2 morți și 15 răniți grav (22,07%);
- Traversare neregulamentară – 13 accidente cu 1 mort și 12 răniți grav (16,88%).

În primele 6 luni ale anului 2017, lucrătorii de poliție rutieră au aplicat un număr de 21.045 sancțiuni contravenționale, procentul pe cele 3 cauze fiind:

- Abateri viteză – 41,45% (8725 sancțiuni);
- Abateri bicicliști – 1,53% (324 sancțiuni);
- Abateri pietoni – 5,06% (1065 sancțiuni);

Cu privire la identificarea și analizare a punctelor periculoase de pe drumurile publice din județul Sălaj delimitate cu borne kilometrice, se constată că la începutul perioadei analizate, la nivelul județului Sălaj, nu existau puncte negre. Întrucât, nici ulterior nu s-au înregistrat astfel de puncte, pe drumurile publice din județul Sălaj nu există puncte negre (10 accidente grave înregistrate într-un interval de 5 ani pe rază de 1 km).

Pentru servirea comunității, poliștii au participat la măsurile de ordine cu ocazia a 304 manifestări publice, din care 21 manifestări de protest, 169 cultural – sportive, 38 religioase/comemorative și 76 alte manifestări.

În ceea ce privește situația apelurilor 112, prin aplicație au fost primite 3754 apeluri de la cetățeni, 1598 în mediul urban, respectiv 2156 în cel rural, 7 apeluri situând urgența pe raza de competență a altor județe.

Și în cursul semestrului II, activitatea Inspectoratului de Poliție Județean Sălaj se va circumscrie obiectivelor stabilite de conducerea Poliției Române.

SEPTEMBRIE

În cadrul ședinței s-a dezbătut:

- Situația unităților de învățământ neautorizate din punct de vedere al securității la incendiu, la 30.08.2017;
- Analiza statistică privind intervențiile în situații de urgență pentru primele 8 luni ale anului 2017.
- Evaluarea pagubelor produse asupra instituțiilor publice din județul Sălaj ca urmare a efectelor fenomenelor meteorologice produse în data de 17 septembrie 2017.

*

Unități de învățământ neautorizate din punct de vedere al securității la incendiu, la 30.08.2017:

